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ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Πλαίσιο εκδίκασης υποθέσεων και κατάθεσης δικογράφων   κατά 

την πανελλαδική αποχή των δικηγόρων από 13/02 μέχρι και 

26/02/2024 και καθολική αποχή 15/2/2024 και 23/2/2024

   ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ:  Σύμφωνα με την με αριθμό 117/16.10.2012 
απόφαση του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ. κατά τη διάρκεια της αποχής των 
δικηγόρων, ΔΕΝ υπάρχει επιτροπή χορήγησης αδειών στον Δ.Σ.Θ. 
και οι  δικηγόροι οφείλουν να εφαρμόζουν το πλαίσιο κατάθεσης 
δικογράφων και εκδίκασης υποθέσεων, όπως κάθε φορά καθορίζεται 
από την Ολομέλεια ή την Συντονιστική Επιτροπή των Προέδρων των 
Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας και επικυρώνεται από το Δ.Σ. του 
Δ.Σ.Θ.

   Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης 
στην υπ’ αριθμ. 136/08.02.2024 συνεδρίασή του, επικύρωσε την από 
07/02/2024, απόφαση της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών 
Συλλόγων της Χώρας με το παρακάτω πλαίσιο:

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ κατά την διάρκεια της αποχής:

Κατά τις δύο ημέρες καθολικής αποχής (15/2/2024 και 23/2024) 
απαγορεύεται η παράσταση σε όλες τις δίκες, καθώς και οι λοιπές 
διαδικαστικές πράξεις (π.χ. καταθέσεις), με βάση πάντα τις 
εξαιρέσεις που αναφέρονται στη συνέχεια.

Κατά τις λοιπές ημέρες ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ: 
- Η παράσταση σε όλες τις ποινικές δίκες, εκτός των δικών που 
προέρχονται από διακοπή και στις οποίες έχει ήδη ξεκινήσει η εξέταση 
του πρώτου μάρτυρα.
- Η έκδοση Διαταγών Πληρωμής και η τέλεση πράξεων αναγκαστικής
εκτέλεσης, Τραπεζών και funds.
- Η παράσταση σε δίκες συμφερόντων Ελληνικού Δημοσίου, ΝΠΔΔ, 
ΝΠΙΔ, δημοσίου τομέα πλην ΟΤΑ  (βλ. κάτωθι διευκρίνηση)
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-  Η παράσταση σε δίκες Νομικής Βοήθειας 

 ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ κατ’ εξαίρεση η διενέργεια διαδικαστικών 
πράξεων από τους δικηγόρους στις ακόλουθες περιπτώσεις :

- Σε περιπτώσεις παραγραφών και αποσβεστικών προθεσμιών, 
συμπεριλαμβανομένων των δικονομικών (Ειδικά για την αποχή από 
νομική βοήθεια επιτρέπεται ΚΑΙ η συζήτηση αναστολών και ανακοπών 
κατά πλειστηριασμών, όταν επίκειται άμεσα ο πλειστηριασμός καθώς και 
η και  εκδίκαση προσωρινών διαταγών.

- Στις ποινικές υποθέσεις, στα πλημμελήματα συμπληρωμένα έξι (6) 
έτη στον α’ και επτά (7) έτη β’ βαθμό και στα κακουργήματα 
συμπληρωμένα  δεκαπέντε (15) στον α΄ βαθμό και δεκαοκτώ (18) στο β’ 
βαθμό.
- Σε ποινικές δίκες β’ βαθμού με κρατούμενο, συνεπεία πρωτοβάθμιας 
καταδικαστικής απόφασης.
- Σε περιπτώσεις προσωρινά κρατουμένων, εν’ όψει της συμπλήρωσης 
προσωρινής κράτησης. Συμπληρωμένοι δέκα μήνες σε περίπτωση 
δωδεκαμήνου και δεκαπέντε μήνες σε περίπτωση δεκαοκτάμηνου.
-Σε αυτόφωρα και συνοδείες.

   Ως προς τις ΑΝΑΒΟΛΕΣ:
Για την διευκόλυνση των συναδέλφων επιτρέπεται η παράσταση 

ενώπιον των δικαστηρίων για την υποβολή αιτήματος αναβολής, με την 
υποχρέωση – στην περίπτωση μη παράστασης της πλευράς του αντιδίκου 
– να προβαίνουν αμελλητί και με κάθε πρόσφορο μέσο στην ενημέρωση 
του απόντος συναδέλφου  για την ημερομηνία της νέας δικασίμου. 
Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 241 παρ. 3 Κ.Πολ.Δ. δεν καταβάλλεται 
παράβολο αναβολής σε περίπτωση αποχής των δικηγόρων για την 
υποβολή αιτήματος αναβολής.

Σημειώνεται ότι το πλαίσιο της αποχής πρέπει να εφαρμόζεται είτε 
υφίσταται υποχρέωση έκδοσης γραμματίου προείσπραξης εισφορών είτε 
υπάρχει απαλλαγή από αυτή την υποχρέωση κατά τα αναφερόμενα στο 
άρθρο 61 παρ. 3 του Κώδικα Δικηγόρων, όπως μεταξύ άλλων τις 
περιπτώσεις που εκπροσωπούν το δημόσιο, ΟΤΑ, Οργανισμούς 
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Κοινωνικής Ασφάλισης και Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου με 
σύμβαση πάγιας αντιμισθίας ή εκπροσωπούν δικαιούχους Νομικής 
Βοήθειας και Ευεργετήματος πενίας. 

Διευκρινίσεις ως προς την αποχή από δίκες συμφερόντων του 
Δημοσίου (Ελληνικό Δημόσιο, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ δημοσίου τομέα, πλην 
ΟΤΑ)

Ειδικότερα απέχουμε από:

-Διοικητικές δίκες: φορολογικές, τελωνειακές, κοινωνικοασφαλιστικές 
και όσες έχουν αντικείμενο διοικητικά πρόστιμα ή άλλου τύπου κυρώσεις 
ή καταλογισμούς, στον πρώτο βαθμό δικαιοδοσίας, εφόσον υπάρχει 
ολικώς ή μερικώς αυτοδίκαιο ανασταλτικό αποτέλεσμα ή έχει ληφθεί 
προσωρινή δικαστική προστασία (είτε δυνάμει προσωρινής διαταγής, είτε 
δυνάμει απόφασης επί αναστολής).

Στον δεύτερο βαθμό δικαιοδοσίας και στο στάδιο της αναίρεσης, αποχή 
από δίκες όπου ο δημόσιος φορέας (Δημόσιο, ΝΠΔΔ, Ανεξάρτητη 
Διοικητική Αρχή κ.λπ.) έχει ασκήσει το ένδικο μέσο (εκτός αν η άσκηση 
του ενδίκου μέσου κωλυσιεργεί την εκπλήρωση δικαιώματος του ιδιώτη).

-Πολιτικές δίκες:

Όπου το αίτημα δικαστικής προστασίας (Αγωγή, έφεση, αναίρεση, 
ανακοπή) ασκήθηκε από το Δημόσιο υπό την ανωτέρω έννοια και 
εφόσον η αναβολή της έφεσης ή αναίρεσης δεν συνεπάγεται 
καθυστέρηση της ικανοποίησης δικαιώματος του ιδιώτη.

- Την εκδίκαση του κυρίου ενδίκου βοηθήματος ή μέσου στις 
υποθέσεις του ΚΕΔΕ, εφόσον υπάρχει προσωρινή δικαστική προστασία 
(έχει ληφθεί προσωρινή διαταγή ή απόφασης αναστολής), καθώς επίσης 
σε όλες τις δίκες του ΚΕΔΕ, όπου ο δημόσιος φορέας (Δημόσιο, ΝΠΔΔ, 
Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή κ.λπ.) είναι ανακόπτων (στον πρώτο 
βαθμό), ή στον δεύτερο βαθμό και στο στάδιο της αναίρεσης όταν ο 
δημόσιος φορέας έχει ασκήσει ένδικο μέσο και εφόσον η αναβολή της 
έφεσης ή αναίρεσης δεν συνεπάγεται καθυστέρηση της ικανοποίησης 
δικαιώματος του ιδιώτη).

- Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις (διοικητικές και πολιτικές), 
εφόσον κριθεί ότι η αναβολή προκαλεί βλάβη στον αντίδικο του 
Δημοσίου, τότε είναι επιτρεπτή η συζήτηση της υπόθεσης. Στην 
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περίπτωση αυτή, ο πληρεξούσιος δικηγόρος θα ειδοποιεί προσηκόντως 
τον πληρεξούσιο του Δημοσίου κλπ

- Για τις ποινικές δίκες: φορολογικές, τελωνειακές και 
κοινωνικοασφαλιστικές (μη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών) και από 
τις δίκες που το Ελληνικό Δημόσιο έχει καταθέσει έγκληση ή μήνυση ή 
παρίσταται προς υποστήριξη κατηγορίας. Η αποχή ισχύει και στις 
περιπτώσεις συρροής με άλλα ποινικά αδικήματα.

- Την εκδίκαση του κυρίου ενδίκου βοηθήματος ή μέσου στον πρώτο 
βαθμό στις υποθέσεις αναγκαστικής εκτέλεσης εκ μέρους των ως άνω 
φορέων, εφόσον υπάρχει προσωρινή δικαστική προστασία (προσωρινή 
διαταγή ή αναστολή) ή στον δεύτερο βαθμό και στο στάδιο της 
αναίρεσης όταν οι ως άνω φορείς έχουν ασκήσει ένδικο μέσο.

- τις Δίκες των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΚΑ) και του 
ΕΟΠΠΥ, στον πρώτο βαθμό, όπου ο ΦΚΑ ή ο ΕΟΠΠΥ είναι ενάγων ή 
αιτών ή προσφεύγων ή ανακόπτων.

Στον δεύτερο βαθμό δικαιοδοσίας και στο στάδιο της αναίρεσης, αποχή 
από δίκες όπου ο ΦΚΑ ή ο ΕΟΠΠΥ έχει ασκήσει το ένδικο μέσο.

Κατ’ εξαίρεση των παραπάνω, η αποχή δεν εκτείνεται σε όλες τις 
περιπτώσεις που ο ΦΚΑ ή ο ΕΟΠΠΥ έχει επιτύχει υπέρ αυτού 
προσωρινή δικαστική προστασία ή υπάρχει υπέρ αυτού αυτοδίκαιο 
ανασταλτικό αποτέλεσμα (οπότε το ένδικο βοήθημα ή μέσο εκδικάζεται 
κανονικά).

-Ειδικώς ενώπιον του Ελεγκτικού Συνεδρίου, από όλες τις διαδικασίες 
όπου ο ΦΚΑ ή ο ΕΟΠΠΥ έχει ασκήσει το ένδικο βοήθημα ή μέσο.

-Κατά τη διάρκεια της αποχής δεν θα γίνεται κατάθεση από δικηγόρους 
ενδίκων μέσων και βοηθημάτων εκ μέρους του Δημοσίου και των λοιπών 
φορέων, ως προσδιορίζεται ανωτέρω, εκτός αν υπάρχει ζήτημα 
παραγραφής και απώλειας προθεσμίας.


